

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 69 (4123)  
Год издания 36-й

СУББОТА, 9 ИЮНЯ 1973 года

Цена 2 коп.

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

### Начали полив посевов

На полях сухо. Давно уже не было дождя. А вот в колхозе «Коммунар» ежедневно то на одном поле, то на другом идет искусственный дождь.

2 июня в хозяйстве начала работать дождевальная установка «ДДН-45». Она навешена на трактор «ДТ-75». Сначала воду получили поля луговского болота, где на 40 гектарах посеян ячмень с подсевом многолетних трав. Несколько дней дождевальная установка будет работать на лугах и пастбищах ломовской бригады.

— Уже в первые дни работы дождевальная установка зарекомендовала себя с самой лучшей стороны. Польза от нее колхозу очень большая, хотя стоит она дорого,—говорит председатель колхоза «Коммунар» И. С. Пальмов.

А. ПЕРМИНОВ.

### НА ВСЕЙ ПЛОЩАДИ

П. Н. Воробьев руководит механизированным звеном по возделыванию картофеля в колхозе имени Тимирязева. На его плантациях появились дружные всходы. Это дело рук звеньевого.

Несколько дней назад он провел боронование картофеля на всей площади — 60 гектаров.

Г. ФЕДОСЕЕВА,  
бухгалтер.

### Ценный корм

В Кузнерском отделении совхоза «Ошминский» уже несколько дней рабочие заготавливают веточный корм. Только за один день седьмого июня в Коржавинской бригаде было заготовлено 2900 килограммов этого ценного корма.

На следующий день эту работу уже вели и в Кузнере.

Ф. ТОМИЛОВА,  
бухгалтер.

## НОВАТОРЫ ПРОИЗВОДСТВА

И. Н. СМЕРНОВ, секретарь парткома Пижемского леспромхоза

«План третьего решающего года пятилетки досрочно» — под таким девизом развернулось соревнование среди лесозаготовителей, лесопильщиков и деревообработчиков Пижемского леспромхоза. В нем активно участвуют рабочие всех профессий.

Запеватами в соревновании являются передовики и новаторы производства. Среди лесозаготовителей лидируют бригады Н. Т. Махнева, П. Л. Малышева, Н. И. Смирнова, Ф. К. Окунева, выполнившие план пяти месяцев на 125—130 процентов. Отличных производственных результатов добиваются бригады Н. Д. Ахмолина, Н. М. Каргу, П. Ф. Маковеева, Н. П. Русакова, В. М. Токарева, Н. В. Теслова. Они постоянно перевыполняют планы.

Среди водителей лесовозных машин первенство в соревновании держат экипажи Н. Д. Сеңникова, В. П. Клешина, А. Н. Шарова, А. И. Пономарева. Они ныне доставили на нижний склад 14500 кубометров древесины, это на 5300

кубометров больше плана. Отлично трудятся в эти дни шоферы В. И. Мильков, А. М. Лузин, Г. П. Ноплаухин, Г. В. Вершинин, В. М. Смирнов, А. С. Семькин, Н. А. Селезнев.

Хорошие производственные показатели на разделке хлыстов имеют смены В. А. Репина, Г. П. Васенина, в лесопилении и деревообработке — смены мастеров В. Ш. Эргле, П. М. Шубина, И. П. Лебедева, Г. А. Оботниной. В мебельном цехе отличных результатов в работе достигли станочники А. И. Данилин, Ф. А. Брагина и А. П. Топоров, столыры П. И. Мелентьев, В. Ф. Втюрин и С. Т. Мордвинов.

В успешном выполнении социалистических обязательств, совершенствовании технологии производства большую роль играют рационализаторы и изобретатели, а также работа инженерно-технических работников по личным творческим планам.

## СЛАВА ПРАВОФЛАНГОВЫМ ПЯТИЛЕТКИ — УДАРНИКАМ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА!

Завтра, 10 июня в Пижемском леспромхозе состоится слет ударников коммунистического труда.

ПРИВЕТ УЧАСТНИКАМ СЛЕТА!

опыта работы новаторов производства. В апреле 1973 года на заседании парткома был рассмотрен вопрос о распространении и внедрении передовых методов труда в Пижемском и Унженском лесопунктах. В ходе подготовки к заседанию и при обсуждении вопроса были вскрыты недостатки и намечены меры по их устранению.

В результате проделанной организаторской и партийно-политической работы, активного участия новаторов производства и всех рабочих коллектив леспромхоза успешно выполнил пятимесячный план по выработке товарной продукции на 114 процентов, реализации продукции — на 104,4 процента, производительности труда — на 103,5 процента. Перевыполнен план прибылей.

Положительная работа первых месяцев свидетельствует о том, что труженики леса с честью несут трудовую вахту третьего, решающего года пятилетки.

## ВЕДУЩИЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Ю. М. МОРОЗОВ, председатель рабочкома Пижемского леспромхоза

Цеха, мастерские участки, смены, бригады, звенья и отдельные рабочие Пижемского леспромхоза, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, взяли на себя повышенные социалистические обязательства на третий год девятой пятилетки. Дирекция, партийный и рабочий комитеты леспромхоза разработали условия социалистического соревнования. Итоги его подводятся цеховыми комитетами и на расширенных заседаниях рабочего комитета с присутствием начальников цехов и отделов, мастеров и передовиков производства.

Результаты выполнения дневных заданий отражаются на досках показателей цехов и смен. Передовым коллективам, занявшим призовые места, вручаются переходящее Красное знамя, почетные грамоты и денежные премии.

В ходе социалистического соревнования многие производственные подразделения леспромхоза добились неплохих результатов. Коллектив Нижнего лесопункта за пять месяцев текущего года вывез сверх плана 7,3 тысячи кубометров древесины. Лесопильный цех выполнил задание по выработке пиломатериалов на 110 процентов.

Хорошо трудятся в третьем году пятилетки коллектив работников нижнего склада, выполнивший план по раскряжке хлыстов на 113 про-

центом. С честью выполняют свои социалистические обязательства Арбинский и Унженский лесопункты, мебельный и деревообрабатывающий цех, склад пиломатериалов, гараж завода и другие.

Большой вклад в выполнение производственных планов вносят ударники коммунистического труда. На недавнем прошедшем собрании в цехах и лесопунктах были подтверждены и присвоены вновь звания ударника коммунистического труда. Сейчас в леспромхозе их работает 568 человек. Все они показывают пример добросовестного отношения к труду.

Так, среди лесозаготовителей пример в труде показывают вальщики леса Н. И. Смирнов, Ф. К. Окунев, М. В. Никифоров, трактористы Н. Т. Махнев, В. Д. Заикин, А. И. Зубов, шоферы В. И. Мильков, А. Н. Шаров, на нижнем складе и складе пиломатериалов — разметчик Л. И. Кузнецова, грузчик М. Норкин, сортировщик М. Н. Токмянина, краповщик С. А. Вледных.

Достоинно выполняют свои социалистические обязательства ударники коммунистического труда, работающие в лесопильном и деревообрабатывающем производстве леспромхоза, — рамщик П. Н. Крашенинников, торцовщица З. Е. Федорова, Т. А. Целищева, рабочий на подаче леса Т. Д. Чесноков, станочница Л. И.

Астрачевская. Успешно трудятся ударники коммунистического труда мебельного цеха С. Т. Мордвинов, А. В. Евстигнеева, А. И. Зверева, А. И. Данилин. Ударники коммунистического труда из других цехов: слесарь П. Ф. Петрунов, шофер Б. И. Куклин, плотники Д. З. Попов и И. А. Брюков, токарь Н. А. Посажеников, электрик П. Г. Плотников, повар Н. Н. Петрова — показывают пример в труде и в быту. За активное участие в выполнении производственных заданий и в общественной жизни предприятия ударникам коммунистического труда было повышено вознаграждение по итогам работы на 15 процентов.

Разработаны и применяются также условия соревнования за звание «Лучший рабочий по своей профессии». В этом соревновании участвуют вальщики леса, трактористы, шоферы и рабочие других профессий. Итоги соревнования подводятся по результатам работы года. Победителю присваивается

звание «Лучший рабочий по своей профессии» и выдается денежная премия. Победителями этого соревнования за 1972 год признаны шоферы В. П. Клешина и В. М. Милосердов, раскряжевщики А. П. Кислицын и В. И. Саплин, вальщики Н. И. Койков и Н. И. Смирнов, трактористы Н. Я. Васильев и Н. Д. Ахмолин, станочницы Е. Н. Носкова, А. П. Ежова и М. В. Воробьева, машинист тепловоза В. Н. Поплаухин, машинист мотовоза Н. В. Мысин и другие. Все они выполнили и перевыполнили свои годовые задания и являются ударниками коммунистического труда.

Производительный труд ударников коммунистического труда и всего коллектива леспромхоза вселяет уверенность в то, что социалистические обязательства, принятые леспромхозом по досрочному выполнению плана третьего решающего года девятой пятилетки будут успешно выполнены.

Большинство материалов этого номера посвящено ударникам коммунистического труда Пижемского леспромхоза, движению за коммунистическое отношение к труду.

## ВАХТА В ЛЕСУ

Прошло пять месяцев текущего года. Коллектив лесозаготовителей Арбинского лесопункта неплохо закончил свою программу. Результаты труда таковы: план по заготовке леса выполнен на 105,6 процента, сделано задание по производительности труда, есть экономия по себестоимости.

Следует сказать, что мы испытывали некоторые трудности в последние два месяца. В апреле в лесу было сыро, мешала распутица, в мае же сделалось жарко. Но несмотря ни на что, наши лесозаготовители трудились славно.

Ведущее звено в нашем коллективе — это ударники коммунистического труда. Вот малокомплексная бригада Н. Т. Махнева. Сам бригадир, а также вальщик Л. И. Никитин и его помощник С. М. Киселев — ударники коммунистического труда. Высокое звание носят В. М. Каргу, М. В. Никифоров, В. К. Безруков, А. И. Гребнев. Они составляют другую малокомплексную бригаду. Эти два лесозаготовительных коллектива ежемесячно выполняют планы на 110—140 процентов.

Хороших показателей в труде добиваются вальщики леса В. Кузьмин и В. Парфенов, мастер В. Л. Дмитриев, заведующий хозяйством С. С. Шевнин, обрущик сучьев В. К. Лопатин, рабочие пути узкоколейной железной дороги Л. С. Жукова и П. Ф. Крутова. Они — ударники коммунистического труда. А всего их в нашем коллективе 28 человек. Трудом своим они на деле оправдывают высокие звания.

Хочется заверить, что наши лесозаготовители приложат все силы к тому, чтобы выполнить планы третьего, решающего года пятилетки.

**Г. РОГАТНЕВ,**

начальник Арбинского лесопункта.



Н. Д. Сенников.

**Д**ОЕХАВ до нижнего склада, Николай Дмитриевич поставил машину на разгрузку. Выдалось несколько свободных минут, и их шофер решил использовать на дело: стал осматривать некоторые узлы и крепеж лесовоза. Что необходимо, подтянул, подправил.

Так всегда. Дороги, по которым вывозят лес, далеко не лучшие, и постоянный контроль за машиной помогает избежать всевозможных непредвиденных остановок.

Хлысты сгружены. Сенников выводит лесовоз с нижнего склада и направляется в делянку. Предстоит дорога длиною в пятьдесят два километра в один конец, дорога с ухабами, пылью, в летней жаре и при напряженном внимании.

...Шло послевоенное восстановление народного хозяйства страны. Нужны были рабочие руки. Николай с семьей классами образования направился в школу фабрично-заводского обуче-

## И ОПРАВДЫВАТЬ ДЕЛАМИ

*Трудом славен человек*

ния и приобрел специальность столяра. А позднее, работая уже самостоятельно на большом уральском предприятии, без отрыва от производства окончил курсы шоферов.

В 1950 году Сенников приехал в Пижму и поступил на работу в леспромхоз шофером на вывозку древесины. Было тогда ему девятнадцать лет. Некоторые к нему относились с недоверием, мол, молод шофер. Однако он показал себя добросовестным производственником. Постепенно и опыт пришел.

Понравилась Пижма Николаю. Демобилизовавшись из рядов Советской Армии, он вернулся в поселок и снова стал водить лесовоз. Здесь он обзавелся семь-

## У СВЕЖЕГО НОМЕРА

Коридор главной конторы леспромхоза, кажется, стал светлее и параднее: вывесили свежий номер стеновой газеты. Мимо нее не пройдешь. Привлекает красочное оформление.

Называется стенновка «Производственник». В последнем, шестом номере ее можно прочитать о выборах, о кандидатах в депутаты областного и районного Советов, о завершении производственной программы пяти месяцев, об ударниках коммунистического труда.

Просматривая ранее вышедшие номера стенгазеты, можно отметить, что в ней публикуются разнообразные материалы о труде и жизни коллектива. Газета хорошо оформляется.

В редколлегию входят плановик В. А. Скороходов, оформитель А. Л. Решетников, З. Н. Клишнина и А. А. Егорова. А возглавляет и уже давно этот маленький коллектив штатных газетчиков старший инженер производственного отдела леспромхоза Г. П. Лучин. Он к порученному делу относится с любовью.

В прошлом году стенная газета «Производственник» заняла призовое место на областном смотре стеновой печати. За хорошее освещение борьбы трудящихся за высокую эффективность производства редколлегия стенгазеты была награждена Почетной грамотой Горьковского обкома КПСС.

ную работу Сенников много раз награждался почетными грамотами администрации, парткома и рабочкома леспромхоза. Вот уже два года он носит и оправдывает делами высокое звание ударника коммунистического труда.

...Рейс окончен. Николай Дмитриевич, уложившись во время, передал машину своему сменщику В. В. Макаеву. Все идет по графику. А бывает так, что первая смена затягивается и вторая, следовательно, начинается позднее.

Как бы там ни было, а шоферы норму выполняют. Хотя иногда, как говорят они, на двоих вырывают три смены. Такая у них работа. Подругому нельзя. Дал слово, держи его.

**Ю. ШИШМАКОВ.**  
Фото А. Эргле.

и вместе с супругой Ниной Васильевной сейчас воспитывает пятерых детей. Из них четверо учатся, а старшая дочь Зоя работает.

Более двадцати лет Николай Дмитриевич находится за рулем. Все вывозит древесину. На его счету тысячи кубометров перевезенного леса.

Опыт, прекрасное знание техники, настойчивость помогают шоферу добиваться успехов. Много дает постоянная экономия драгоценного рабочего времени. В дороге, на разгрузке и погрузке — везде шофер спешит, стараясь выкроить минуту, две и сделать задание раньше.

Он перевыполняет сменные нормы на 110—120 процентов. За хоро-

## НАША ДРУЖНАЯ СМЕНА

Наш лесопильный цех еще недавно именовался вторым. Сюда я пришел в 1958 году. По сей день работаю здесь.

Несколько лет возглавляю смену. В ней насчитывается тридцать четыре человека. Все трудятся неплохо. Многие рабочие носят высокое звание ударника коммунистического труда. Недавно проходило собрание. На нем ударники подтверждали свои звания, некоторым рабочим оно было присвоено вновь.

Всех ударников перечислить трудно. Назову только часть их. Это — старший бракер Л. И. Шестопалова, бракер З. В. Втюрина, станочницы М. В. Воробьева и Л. И. Карпачева, дежурный слесарь В. Ф. Жаровский, торцовщица З. А. Чистякова, рабочая на подаче пиловочника П. Г. Балыбердина, обрезчица Е. В. Накина, сортировщица Е. П. Виливцева и М. И. Елифанова и другие.

### РАБОЧИЙ КОЛЛЕКТИВ

В обязательствах у нас записано: «Каждому рабочему овладеть двумя, тремя специальностями в потоке лесопиления». Этот пункт мы осуществляем практически. Почти все рабочие у нас могут заменить один другого. Например, бракер может работать станочником, сортировщиком и помощником рамщика.

За семь рабочих часов наша смена должна выработать 78 кубометров пиломатериалов. Задание мы перевыполняем. Наша задача — выпускать материалы как можно более высокого качества. В общей сложности мы боремся за то, чтобы выполнять задания по количеству, качеству и сортаментам.

О работе смены можно судить по таким показателям. В 1972 году в соревновании лесопильщиков коллектив шесть

раз завоевывал призовые места, в том числе два раза за январь и май был удостоен второго места и денежных премий по комбинату «Горьклес». В текущем году в январе и марте нашей смене присудили первые места в леспромхозе и вторые в комбинате «Горьклес».

Нашим успехам в значительной мере способствует хорошая дисциплина в смене. Администрация ведет беспощадную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины. В этом хорошо помогают цехком и коммунисты. В коллективе сложились хорошие трудовые взаимоотношения рабочих. Это также хорошо влияет на труд.

На третий решающий год пятилетки смена взяла высокие социалистические обязательства. Они будут выполнены.

**В. ЭРГЛЕ,**  
мастер смены.

## РЯДОМ СО МНОЙ — ТОВАРИЩИ

Ящичная тара, клепка, шпунтовый квадрат — вот далеко не полный перечень продукции, выпускаемой нашим деревообрабатывающим цехом. Я работаю станочницей в смене Н. Д. Кислицыной. Являюсь ударником коммунистического труда. Рядом со мной хорошо трудятся А. Ерохина, Г. Милюткина, Н. Багаева, А. Кузнецов, З. Коврижных, Ф. Махнева, Л. Обогина, В. Рычкова, А. Смирнова, Н. Трушкова, З. Трапизына, Р. Фоминых, Е. Целищева, Т. Воробьева и другие. Они — ударники коммунистического труда — борются за досрочное выполнение планов.

**Т. ПИТИЛИМОВА,** станочница.



Лесопильный цех — это станки и, конечно, люди. На снимке вы видите за работой А. Кислицыну, ударника коммунистического труда.

# ТРУДОЛЮБИЕ ПЛЮС УМЕНИЕ

Рассказывает старейший вальщик леса

Старейший вальщик леса. Так уважительно говорят в Пижемском леспромхозе о Николае Ионовиче Койкове. За высокие трудовые показатели он в 1967 году награжден орденом Трудового Красного Знамени.

— Николай Ионович, как давно вы работаете в леспромхозе?

— В Пижемский леспромхоз я пришел в 1948 году. С того времени (это уже 26-ой год) работаю все вальщиком леса. Вначале лес с корня спиливали ручной пилой, потом появились электропилы, а еще позднее — бензопилы.

— Как опытный вальщик расскажите, от чего все же зависит высокая выработка малокомплексной бригады, какова роль вальщика в этом?

— Дождь ли, снег ли, — ничто не держит вальщика, одевает он свою рубу и пилит, и пилит. Сугробы по пояс, а он пробирается вперед и пилит.

От вальщика в бригаде многое зависит. Он должен обеспечить ее работой. Спилываешь деревья не беспорядочно, а примериваешься, чтобы идущему за тобой трактору можно было собрать их быстро. Пока деревья треляются на площадку, стараешься напилить следующий воз.

Деревья наваливать стараешься так, чтобы комли лежали уступами. В таком положении при формировании веза чокеры не зажимаются комлями и на площадке их удается быстрее отцепить. Трактор быстрее идет за другим возом.

На работе я всегда ношу с собой топор. Когда помощник вальщика подготавливает дерево к валке, я тоже не стою на месте, своим топором помогаю ему. Вдвоем эту

операцию заканчиваем быстрее, быстрее начинаем спиливание деревьев.

Проще говоря, мы подгоняем трактор, он подгоняет нас и обрубщиков сучьев. Каждый член бригады, выполняя операцию, старается работать быстрее, как бы опережает время, которое так необходимо для заготовки сверхплановой древесины.

— Николай Ионович, может вы владеете какими секретами и применяете их в работе?

— Никакими секретами не владею. Вся моя работа на виду. Правда, в отличие от других вальщиков я применяю клин, но это не секрет. Самый обыкновенный клин из плотного дерева (обычно делаю из клена) хорошо помогает при спиливании крупных деревьев. Они валятся в нужном направлении и без особых усилий. Клин, так сказать, тоже помогает экономить время.

— Назовите, пожалуйста, людей, которые вместе с вами работают в лесу и добиваются хороших результатов.

— Много таких людей. Хорошо трудятся в малокомплексных бригадах вальщики П. Ф. Маковеев и Ф. К. Окунев, обрубщики сучьев А. В. Втюрина и А. П. Кузьмина, помощники вальщиков Н. И. Пестов и Г. М. Полушин, трактористы В. П. Елкин и Н. Я. Васильев. Благодаря этим и другим лесозаготовителям, наш Унженский лесопункт выполняет планы по заготовке древесины.

## ВСЕМ ПРИМЕР ПОДАЮТ

Лесопильная рама номер один — мое рабочее место в лесоцехе. Здесь я тружусь с 1957 года. За это время овладел своей специальностью и теперь уже быстро определяю, как лучше распилить дерево. Ведь стремишься к тому, чтобы из каждого дерева выходило больше качественной и дорогой продукции.

На смену дается план: выработать 78 кубометров пиломатериалов. Его мы перевыполняем. В социалистическом соревновании лесопильщиков леспромхоза, уже в этом году несколько раз завоевывали лучшие места.

В цехе трудится много ударников коммунистического труда. Эти высокие звания носят многие рабочие нашей смены. Рядом со мной работают рамщик Н. Горев, обрезчица Н. Сырчина, торцовщица Е. Носкова, бракер Т. Целищева, торцовщица В. Мордакова, рабочая на подаче сырья З. Кропотова, рабочая сортплощадки А. Тимофеева и другие. Они добиваются высоких показателей на производстве. Подают хороший пример для всех рабочих.

**М. БУРМИСТРОВ,**  
рамщик лесоцеха.



Не только труд занимает рабочих леспромхоза. Им хочется узнать, что делается в стране, за рубежом. Поэтому до начала смены или после нее они собираются на короткие беседы. Перед рабочими вы-

ступают агитаторы, политинформаторы. На снимке запечатлен момент, когда в деревообрабатывающем цехе лектор А. И. Левин проводит политинформацию с рабочими.

## СЕРДЦЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

Еще лет 10—15 назад нижние склады леспромхозов были территорией для складирования древесины, поступающей с лесозаготовительных участков. В современном технологическом процессе любого леспромхоза нижний склад является, образно говоря, сердцем предприятия, к которому сходятся узкоколейные и автомобильные дороги. По ним непрерывным потоком на железнодорожных сечах, на автомобилях-лесовозах поступают хлысты леса, заготовленные на мастерских участках. От раздельных же эстакад нижнего склада по транспортерам и вагонам отправляется древесина в виде готовой продукции или в виде сырья для дальнейшей переработки.

Нижний склад Пижемского леспромхоза является самым механизированным цехом, самым большим территориальным участком, занимающим более 200 тысяч квадратных метров. Здесь трудится коллектив работников, насчитывающий до трехсот человек. По своей оснащенности нижний склад леспромхоза способен за сутки принять на склад, разгрузить и уложить 1500 кубических метров хлыстов. Ежедневно этот цех отправляет лесопильным цехам 500 кубометров пиловочника, грузит в вагоны и отправляет потребителям 400 кубических метров готовой продукции, в пределах 150—200 кубометров сырья перерабатывает непосредственно в цехе на технологическую щепу, упаковоч-

ную стружку и другие виды продукции.

Славный коллектив трудится на нижнем складе леспромхоза. До 70—80 кубометров при плане 50 вырабатывают за смену замечательные электропилильщики В. А. Саплин, И. М. Кожин, Л. И. Зимин, В. Н. Подковырин.

Раскраивать хлыст — это не просто распилить его на чураки определенной длины, а из него надо выкроить фанеру экспортную и рядовую, лыжный краж, пиловочник и торец. Это с большой любовью к своему делу выполняют разметчики Л. И. Кузнецова, А. Д. Чистяков, Г. Г. Руина, А. А. Пестова.

Каждый выпиленный и обработанный сортимент на раздельной эстакаде должен быть отправлен и уложен в свое определенное место. Эту работу добросовестно выполняют сортировщики В. И. Кошечев, Т. Ф. Кислицына, М. И. Матвеев, М. Н. Токмянина.

Операцию по механизированной разделке дров, в результате которой получается сырье для уксусной кислоты и технологической щепы, на механических колунах производят рабочие, до тонкости знающие свое дело. Это Н. С. Золотарев и В. С. Пакин.

На нижнем складе уже боль-

ше года работает установка по производству технологической щепы. В 1972 году при плане 6 тысяч кубометров было выработано 7,5 тысячи. В текущем году коллектив этой установки намерен произвести щепы 8 тысяч кубометров. На этой сложной установке работает в основном молодежь. Добросовестно трудятся оператор Л. А. Хомяков, транспортноводчики В. В. Маковеев и А. А. Мальцев, слесарь В. Д. Зверев и другие.

Самой ответственной и самой сложной, требующей больших знаний, принципиальности и требовательности к себе является профессия крановщика ККУ. Замечательные люди работают на этих сложных механизмах — крановщики С. И. Елсуков, А. И. Новоселов, строповщики С. В. Багаев и С. И. Коновалов.

Четкость в выполнении всех операций механизмами нижнего склада зависит от качества работы слесарей-ремонтников и электриков. Большую работу по техническому обслуживанию механизмов проводят механик Н. Н. Ежов, слесари Г. И. Новиков, Ю. М. Замятин, кузнец А. Г. Кукушкин, электрик В. И. Плакидин.

**В. ЗАЙЦЕВ,**  
технорук нижнего склада.



Нина Петрова, которую вы видите на снимке, работает поваром в столовой № 1 ОРСа Пижемского леспромхоза. Она — ударник коммунистического труда. Приготовленные ею блюда отличаются хорошими вкусовыми качествами.

Н. Петрова пользуется большим уважением у посетителей столовой.  
Фото А. Эргле.

# ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Если для многих школьников июнь—время отдыха, то для ребят десятых и восьмых классов — время напряженного труда: у них идут экзамены. Правда, уже остались позади первые волнения, первые тревоги. Каковы же успехи у учащихся 8 и 10 классов Тоншаевской средней школы?

Первого июня десятиклассники писали сочинение. Как всегда, им было предоставлено три темы, которые в этом году назывались так: «Мужество рождается в борьбе» (по роману Н. А. Островского «Как закалялась сталь»), «Вслед Радищеву восславил я свободу» (по произведениям А. С. Пушкина), свободная тема «Советский человек — борец, труженник, созидатель» (по произведениям писателей братских республик). Все темы по-своему интересны, требовали от учеников больших и прочных знаний.

Большинство выпускников писали первую тему. Да это и понятно: роман Н. А. Островского «Как закалялась сталь» является их любимым произведением.

Каждый из нас еще с ранних школьных лет полюбил творчество великого русского поэта А. С. Пушкина, оно поражает читателей не только

мастерством художественной формы, но и многообразием жанров. Произведения его легко читаются и быстро усваиваются. Поэтому не случайно часть десятиклассников отдала предпочтение второй теме.

За годы советской власти яркими успехами ознаменовалось творчество литераторов братских республик. Большой популярностью пользуются у читателей произведения Чингиза Айтматова, Гончара, Стельмаха и многих других. С особым интересом читают их произведения и школьники, а потому третья тема им была также близка и понятна, как и предыдущие.

Все выпускники с сочинением справились успешно. Членами экзаменационной комиссии лучшими были признаны работы Николая Воробьева, Татьяны Думкиной, Лиды Коноваловой, Нины Кудряшовой, Татьяны Евстроповой и получили высшую оценку.

Эти ребята на отлично сдали и устный экзамен по литературе. В своих ответах они ярко раскрывали черты героев, волнующе рассказывали о становлении нового человека, о том, какое значение играет литература в деле воспитания

советского человека. Любой вопрос экзаменационного билета, будь он из советской или русской литературы, не вызывал у них никаких трудностей, сомнений. Это говорит о прочности их знаний, об огромных способностях.

Восьмиклассники также сдали два экзамена — алгебру письменно и геометрию устно. Около половины ребят написали экзаменационную работу на «хорошо» и «отлично». По геометрии устно было поставлено пятярок — 14, четверок — 38.

На «отлично» сдали эти предметы Лена Кудрявцева, Наташа Соловцова, Дмитрий Шихов, Галя Назарова, Галя Носкова.

Из трех восьмых классов следует отметить 8 «в» класс, где преподавателем математики Софья Васильевна Ложкина, она же и классный руководитель. К своим первым испытаниям ребята готовятся на совесть.

Вчера выпускные классы сдали еще по одному экзамену. Впереди ребят, особенно десятиклассников, ждут новые тревоги. Ну а восьмиклассникам осталось сдать еще один экзамен.

Т. ТОМАРОВА.

## 10 ИЮНЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ



Таллин. Текстильная фабрика «Пунане Койт» — одна из лучших в системе Министерства легкой промышленности Эстонии, Предприятие успешно справляется с заданиями, ежегодно реализует на сотни тысяч рублей сверхплановой продукции. Только за первый квартал этого года выпущено сверх задания 43 тысячи пар чулочно-носочных изделий, 38 тысяч метров шелковых тканей.

Цехи предприятия оснащаются новым современным оборудованием.

На снимке: помощник мастера вязального цеха комсомолец А. Любратец и одна из лучших вязальщиц комсомолка Л. Ботвинова.

Фото П. Кузнецова (Фотохроника ТАСС).

## ДОСТАВЛЯЮТ ЛЮДЯМ РАДОСТЬ

Окончен трудовой день. Над поселком опускается вечер. Гостеприимно распахивает свои двери клуб. Здесь хозяйном в эти дни стала агитбригада районного Дома культуры. Около трех недель разъезжает она по селам и деревням района, доставляя зрителям радость, а артистам — удовлетворение и слова благодарности.

Всюду агитбригада сопутствует успех. Он не случаен, так как этому предшествует большая репетиционная работа.

В составе ее люди разных профессий, но всех их объединяет любовь к искусству. А ему они отдают все свое свободное время. Несмотря на то, что занятость на репетициях и в концертной деятельности занимает ежедневно по 5—6 часов, с большим удовольствием участвуют в агитбригаде воспитательница детского сада Лидия Козлова, телефонистка узла связи Людмила Кочнева, операционная сестра райбольницы Вера Савельева, телефонистка узла связи Татьяна Шангина, ученик девятого класса Тоншаевской средней школы Сергей Чернышов, экономист райфо Людмила Шангина, заведующий орготделом РК ВЛКСМ Александр Груздев.

О том, что агитбригада часто в пути, свидетельствует такой факт: только в мае ею дано 11 концертов с расширенной программой.

Она достойно вошла в число лучших на зональном смотре в городе Семенове.

Последние выступления были даны в отдаленных клубах района: в совхозе «Вякшенерский» и в колхозе «Колос». Тесный контакт со зрителями позволил нам провести эти встречи на высоком, профессиональном уровне. Доброжелательное отношение зрителя к исполнителю чувствовалось буквально в каждом номере. Хорошо были организованы выступления в Березятском и Большеселдовском сельских клубах. Об этом говорит то, что в этих хозяйствах о культурном отдыхе своих тружеников заботятся не только работники клубов, но и руководители хозяйств. При таком отношении к делу можно надеяться на тесную связь с участниками художественной самодеятельности района.

**Е. УСПЕНСКИЙ,**  
руководитель любительского народного хора.

### НОВИНКИ КИНО

## ФИЛЬМЫ БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ

Венгерский фильм «Королева Чардаша» создан по знаменитому произведению писателя Имре Калмана, вот уже несколько десятилетий с большим успехом идущему на сценах театров мира. Главную роль в картине исполняет всемирно известная итальянская певица Анна Моффо.

Фильм «Рустам и Сухраб» — третье обращение режиссера Бориса Кимягарова к творчеству великого Фирдуси. Это продолжение поставленного в прошлом году фильма «Сказание о Рустаме», о могучем и добром богатыре Рустаме. Он покорила сердца наших кинематографистов и они продолжили рассказ о его славных подвигах. Полюбился он и кинозрителям, которым хочется узнать, как сложится жизнь отважного богатыря? Что будет с его обворожительной супругой Тахминой? Какая судьба уготована их сыну Сухрабу? Все это мы узнаем в этом интересном новом фильме.

В основном в картине заняты те же актеры, что и в «Сказании о Рустаме». К новым персонажам относится, в первую очередь, сын Рустама Сухраб, роль которого с успехом исполнил молодой актер таджикского академического театра драмы Хашим Гадов.

О любви советской журналистки и героя греческого сопротивления рассказывает цветная картина «На углу Арбата и улицы Бубулинас», созданная на киностудии «Мосфильм».

...Всего месяц пробыли вместе Ксения Троицкая и Янидис. Судьба свела их после 20 лет, проведенных Янидисом в греческих тюрьмах и концлагерях. Это был их счастливый месяц, месяц большой любви, когда герои фильма еще не знали, что новая трагедия и бесконечная разлука ожидает их. Фильм построен на подлинных фактах. Главные роли героев картины

исполнили Людмила Чурсина и Владимир Скоморовский.

Современная музыкальная кинокомедия «Учитель пения» рассказывает об учителе пения Ефреме Николаевиче Соломатине. В незамысловатом сюжете комедии переплетены между собой несколько линий: отношения в семье Соломатина, состоящей из жены и двух взрослых детей, отношения с мальчиками из школьного хора и история собаки Тинга, подаренной ребятами учителю. Эти основные герои картины, а также музыка и юмор привлекают внимание к этому фильму. Роль учителя исполняет народный артист СССР Андрей Попов.

Будет показан также детективный фильм «Убийца с тогу света», рассказывающий о расследовании органами Чехословацкой госбезопасности двух загадочных убийств.

**Н. ТАТАРИНОВ,**  
директор киносети.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА II ПОЛУГОДИЕ 1973 ГОДА!

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! Не забудьте выписать районную газету

**„Тоншаевский колхозник“**

Подписку принимают общественные распространители печати по месту работы, почтальоны, отделения связи и агентство „Союзпечать“.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА  
НА 6 МЕСЯЦЕВ—

1 руб. 56 коп.

Редактор  
**А. В. МАЛЬЦЕВ.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора—0-16; отдела писем, бухгалтерии 0-01, типографии — 0-01 (два звонка); отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО  
ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ,  
СУББОТАМ.

Заказ 573 Тираж 4335